



Teplýšovický občasník



občasník

vydává Obec Teplýšovice

3. číslo roku 2011 - mimořádné

15. srpna 2011

Informační plátek pro Teplýšovice, Čeňovice, Humenec, Kochánov, Smilov, Zálesí

Slova místostarosty

Vážení čtenáři našeho občasníku.

U příležitosti řady událostí, které v současné době ovlivňují dění v naší obci, vydáváme mimořádné číslo našeho místního plátku. Jsme rádi, že touto formou můžeme povědět o dokončených a právě chystaných akcích.

mk

Aktuálně z obce

Od posledního čísla neuplynuly ani dva měsíce a máme dokončenou rekonstrukci a přístavbu mateřské školy v Teplýšovicích. Byly to velmi hektické dny, ale díky houževnatosti pomocníků z řad studentů a několika profesionálních řemeslníků se vše stihlo ve velmi krátkém čase. Použitý výraz není příliš nadsazený. Ten, kdo bydlí poblíž mateřské školy, mohl pozorovat šrumec uvnitř a vně velmi často až do půlnoci. Doufám, že jsme Vás příliš nerušili, i když v zájmu dobré věci. Už je zkolaudováno a jsou v běhu další kroky ve snaze oficiálně rozšířit kapacitu předškolního objektu. Původní hygienou stanovená kapacita 46 dětí se dokonce rozšířila na mnohem vyšší číslo 51. Znamená to, že od 1. září budou moci za dodržení stanovených pravidel obcemi Teplýšovice, Kozmice, Struhařov a Čakov, navštěvovat školku další děti. Myslím, že tím uděláme radost hlavně rodičům. K navýšení došlo rozšířením jednoho z modulů o 30 cm v celé délce společně s přestavbou interiéru v původní části.

Výsledek společného snažení si přijďte prohlédnout během oslav dne 20. 8. 2011 ve 13.00 hodin, kdy starostové z výše jmenovaných obcí symbolicky přestřihnou pomyslnou startovací pásku.

Závěrem mi dovoluji jménem obce a kolegů zastupitelů, možná i vás ostatních poděkovat všem, co svým přičiněním pomohli ke zdárnému dokončení rekonstrukce MŠ.

Nemohu opomenout ani firmu TOUAX s.r.o., která vše zvládla (jak mimochodem slíbila) ve velmi krátkém čase. Teď už si můžeme přát, aby děti (a že jich asi bude) chodily rády do naší barevné mateřské školky.

Borůvková školka

Nemohu si odpustit a reagovat na častěji kladné, ale u někoho záporné ohlasy týkající se barevnosti pláště nové přístavby. Všeobecně lze tvrdit, že každému se líbí něco jiného. Od začátku nám bylo jasné, že namíchat úplně stejný odstín barvy fasády, jako je původní část objektu, bude nereálný úkol. Proto jsme se rozhodli zvolit úplně něco jiného a přiznat tak odlišné provedení stavby modulového typu. Dále jsme od dodavatelské firmy dostali instrukce, že není možné vybírat ze světlých odstínů barev, nýbrž z těch, co dobře překryjí šedý až černý podklad fasádních desek. Tak jsme měli na výběr ze sytých odstínů barev červené, modré, zelené, fialové, hnědé či černé. Nakonec jsme se shodli na světlejším odstínu fialové. Nutno dodat, že fialová (borůvková) se mi líbila od začátku. Dle mého názoru by měly být objekty sloužící dětem veselé. Posuďte sami, kdo v našem okolí může tvrdit, že má borůvkovou školku? Nakonec si ji mohou děti společně s učitelkami vybarvit veselými motivy, jak je možno vidět i v jiných koutech ČR.

mk



Obecní symboly

Ještě jednou vydáváme popis obecní symboliky Obce Teplýšovice, tentokrát v barevném provedení.



Co je vyobrazeno na znaku Obce Teplýšovice?

Modro-stříbrně polcený štít. Vpravo osmihrotá hvězda nad třemi (2, 1) hvězdami, vše zlaté. Vlevo na červené položené ostrvi se dvěma suký černý medvěd s červeným jazykem a zlatou zbrojí, držící předními tlapami bochník chleba v přirozené barvě s odkrojenou patkou vpravo. Pravá polovina štítu je inspirovaná erbem pánů ze Šternberka, dominantních historických vlastníků obce. Medvěd je atributem sv. Havla, jemuž je zasvěcen kostel v Teplýšovicích. Dle hagiografie byl medvěd za donesené dřevo odměněn chlebem. Znak obsahuje v souladu s počtem částí v obci celkem pět figur (čtyři hvězdy a medvěd). Popsáno Stanislavem Kasíkem, z Heraldické kanceláře „Dauphin“. U vlajky jsou barvy podobné, jen místo stříbrné je bílá a zlatou barvu symbolizuje barva žlutá.

Obecní symboly (znak i vlajka) budou vysvěceny dne 20. 8. 2011 v 11.30 hodin během Mše svaté v kostele sv. Havla v Teplýšovicích.

Zelená stuha – ocenění, které řadí obec mezi úspěšné

Od 16. 7. 2011 se můžeme všichni pochlubit oceněním, obdrženým v krajském kole soutěže Vesnice roku 2011. Hodnotící komise ocenila Obec Teplýšovice za dlouholetou práci v oblasti péče o životní prostředí a zeleň v celém správním území. Jedná se o řadu krajinotvorných opatření, jako jsou výsadby remízů, obnova alejí, revitalizace vodních ploch včetně nově vybudovaných i plánovaných, koncepční dokumenty rozvoje zeleně a v neposlední řadě i upravené zahrádky nás občanů. Možná někoho napadne, že je tato práce z hlediska ekologie velmi zdoluhavá a třeba i s nejistým výsledkem. Často lze popsat snahu, jako boj s větrnými mlýny, zejména při výsadbách stromů podél cest, které rok co rok ničí vysoká zvěř. Věřte, že to není marný boj. I samotná příroda se snaží stále regenerovat, a že jí to zrovna neusnadňujeme. Pro koho vše děláme? Trochu sami pro sebe, ale zejména pro naše děti a děti našich dětí. Bez současného přičinění nemůžeme očekávat, že budoucí generace budou žít stejně dobře jako mi dnes.

Každý občan může být právem hrdý na toto ocenění. Získaná cena má navíc finanční hodnotu ve výši 400 000 Kč, pomocí níž v příštím roce zrealizujeme další projekt.

Jak už bylo řečeno v předchozím čísle občasníku, tím soutěž zdaleka nekončí, je před námi celostátní kolo, kde budeme hodnoceni odbornou komisí, tvořenou zástupci Ministerstva životního prostředí a Společností pro zahradní a krajinářskou tvorbu. Tudíž máme neopakovatelnou šanci ucházet se o post nejvyšší v celostátním měřítku.

Vyzýváme vás občany, abyste se aktivně zapojili do úprav všech místních částí, třeba tím, že si ještě vylepšíte dosud pěkné zahrádky, svá stavení a vůbec veřejná prostranství.

Kdy k nám dorazí celostátní hodnotící komise?

Termín je již stanoven - ve středu 31. 8. 2011 v 15.30 hod. Vítěz a nositel tohoto titulu postupuje do evropské soutěže v péči o zeleň a životní prostředí Entente Florale Europe.



Komise se zaměří na následující okruhy kritérií hodnocení zeleně v obci:

dlouhodobé plánování - existence koncepčních dokumentů rozvoje zeleně, resp. plánů, postupná realizace rozsáhlejšího projektu (mimo to i ÚSES, hospodaření na zemědělské půdě),

aktuální realizované projekty – v zastavěném území obce i v okolní krajině, kvalita provedení i vhodnost návrhu, vhodnost pro lokalitu, respektování krajinného rázu, dlouhodobé výsadby i krátkodobé výsadby (květinové záhony),

následná péče o realizace – stav ploch zeleně, čistota a pořádek, odborná úroveň údržby, ošetření stromů - arboristické zásahy (řez stromů) – náves, hřbitov, předzahrádky, okolí památníků, sakrálních staveb a další drobné architektury, dětská hřiště a sportoviště, okolí veřejných staveb apod., ale také aleje, biokoridory, větrolamy, rekultivace skládek, plochy zeleně s rekreační funkcí, břehy vodotečí,

osvěta, výchova a vzdělávání v oblasti životního prostředí – existence, způsob – motivace občanů, výsledky, vztah občanů k místu, kde žijí, jejich ochota pečovat o vlastní i společný prostor,

zapojení veřejnosti – doplňkové kritérium, není určující, ale sledujeme ho (komunitní plánování a realizace).

Jak se můžete dočíst, každý může svým dílem přispět. Proto Vás ještě jednou žádáme, udělejte něco sami pro sebe a učiňte obec ještě krásnější. První krok už jsme učinili. **Za „Bejkárnou“ v Čeňovicích je uklizeno. Děkujeme všem, co pomohli odklidit nepořádek. Běda těm, které přistihneme, že zde opět dělají binec! To platí i pro všechny, co sem vozí přebytky ze svých zahrad.** O Zelené stuze a dalším budeme hovořit během Teplýšovických slavností. Na webových stránkách obce naleznete fotografie, kterými se snažíme přespolním napovědět, čím jsme vlastně dosáhli získaného ocenění.

Projekt „Revitalizace území Na Předevisi – Kochánov“ před dokončením



Projekt „Přístavba a rekonstrukce sportovního objektu TJ Sokol Teplýšovice“ je dokončen



k posezení či k pořádání různých kulturních a společenských akcí.

Můžeme jen obdivovat odhodlanost a houževnatost příznivců kulatého sportu s jakou se pustili do budování potřebného zázemí. Nebudu asi daleko od pravdy, když řeknu, že kdyby dopředu věděli, co je čeká, jak obtížná cesta povede k vytoženým cílům, určitě by se do tak rozsáhlého díla nepustili. Zkrátka nevědomost není vždy na závadu. Teplýšovice získaly velmi pěkné plně funkční zázemí pro vyznavače sportovních aktivit od fotbalu počínaje až po stolní hokej či hudební produkci konče. Vznikly zde nové prostory šaten vybavených sprchou a WC, salónek propojený s velkou klubovnou, venkovní terasa, chodba, která účelně propojila všechny místnosti, technická část se systémem vytápění a sklad pro potřebné náčiní. Objekt je centrálně vytápěn pomocí tepelného čerpadla fungujícím na principu obnovitelných zdrojů energie v kombinaci s krbem na dřevo. Díky realizaci došlo ke zkvalitnění servisu pro všechny členy i nečleny Sokola Teplýšovice. Kompletní přestavbou a přístavbou sportovní budovy, došlo k centralizaci všech potřebných prostor pod jednu střechu. Vzniklo větší a reprezentativní místo pro klubovnu, které se po přesunutí židlí jednoduše využije pro cvičení aerobiku, nebo pro hru stolního hokeje. Venkovní krytá terasa vybízí

Projekt „Přístavba a rekonstrukce sportovního objektu TJ Sokol Teplýšovice“ byl spolufinancován Evropskou unií z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova v rámci osy IV LEADER Programu rozvoje venkova ČR v celkových nákladech 2 022 000,-Kč.



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova:
Evropa investuje do venkovských oblastí



Nad rámec těchto prostředků přispěli sokolové

mnoha brigádnickými hodinami a dovedli akci do podoby, která předčila původní skromnější záměr. Tento výkon lze přirovnat době výstavby samotné sokolovny, která vznikala za dobrovolného přispění rodičů a prarodičů dnešních sportovců.

Nastal okamžik děkování všem, co se přičinili. Slušelo by se jmenovat, ale skromnost lidí, kteří každodenně propotili svá trička, tomu brání. Navíc mohu na někoho zapomenout, což by byla neodpustitelná chyba. Neodpustím si (i když nebude rád), nenapsat alespoň pár řádků o několikaletém předsedovi SOKOLA Petru Hruškovi. Jde o fotbalistu tělem i duší. Pro fotbal v Teplýšovicích doslova dýchá a myslím, že kopanou musí žít i manželka. Jsou to právě manželky, které

musí někde těžce táhnout za jeden provaz, za což jim nezbývá než tisíckrát děkovat. Slyšel jsem povzdechy petroupimských nad tím, proč jejich občan vynakládá tolik úsilí do obce, ve které vlastně nežije. To bych uvedl (a prosím, berte slova s humorem) na pravou míru. On u nás žije, v Petroupimi bydlí. Věřím, že si po slavnostním otevření trochu oddychne a budou jej lidé v Petroupimi opět poznávat. On totiž nedělá jen pro SOKOL, pomáhá řešit další potřeby nás všech v Teplýšovicích. Aktuální byla například školka.

Dovolte mi jménem svým i starosty Obce Teplýšovice, kolegů zastupitelů a vás občanů poděkovat všem, co pomohli postavit multifunkční zázemí, které v širokém okolí nemá srovnání. O to víc, že se o něj zasloužili vlastní pílí. Poděkování patří samozřejmě všem manželkám, co se provdaly za fotbalové blázny.

Dne 20. 8. 2011 ve 14. 00 hod. vše vypukne. Srdečně vás zveme na Teplýšovické slavnosti, které společně s Obcí Teplýšovice pořádáme v areálu TJ Sokol Teplýšovice.

mk



POZVÁNKA

U příležitosti

- vysvěcení obecních symbolů,
- získání Zelené stuhy v krajském kole soutěže Vesnice roku 2011,
- rozšíření Mateřské školy v Teplýšovicích o novou přístavbu,
- otevření multifunkčního objektu TJ Sokol Teplýšovice

Vás

srdečně zveme na Teplýšovické slavnosti, které se konají dne **20. 8. 2011.**



Program akce:

- 11.30 - Mše svatá a svěcení symbolů
 13.00 - symbolické otevření MŠ Teplýšovice
 14.00 - otevření sportovního objektu TJ Sokol Teplýšovice
 16.00 - pohádka pro nejmenší O statečném Mikešovi
 - fotbalové utkání „starých pánů“



Zazní zde hudba v podání:

Dechového orchestru Vranovanky, Dechového orchestru Základní umělecké školy Josefa Suka z Benešova, lidové písně v podání místního hudebního seskupení s uměleckým názvem HUPR (hudba pro radost) a místní rockové skupiny LemRoucha.



Občerstvení zajištěno.

